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      ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DO 
CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL 

DO SEMI-ÁRIDO 
 

Ao décimo sétimo dia do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, através 1 

da plataforma eletrônica Google Meet, reuniu-se o Conselho do Centro de Ciências Exatas e 2 

Naturais – CCEN da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, sob a presidência 3 

do Diretor do Centro, professor Leonardo Augusto Casillo. Participaram representando as 4 

chefias dos departamentos: Danniel Cavalcante Lopes e Lázaro Luís de Lima Sousa; 5 

representando as coordenações de graduação: Angélica Félix de Castro, Danielle Simone da 6 

Silva Casillo, Erlania Lima de Oliveira, Maria Joseane Felipe Guedes Macedo e Mariana de 7 

Brito Maia, Thadeu Ribeiro Benício Milfont; representando as coordenações de pós-8 

graduação: Paulo Gabriel Gadelha Queiroz, Rafael Castelo Guedes Martins e Valdenize 9 

Lopes do Nascimento; representando os técnicos administrativos: Cristovam Câmara de 10 

Araújo; representando os discentes: Stefanie Francisca de Souza Ciriaco. Os conselheiros 11 

Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo, Francisco Odolberto de Araújo e Luciana Angélica 12 

da Silva Nunes tiveram suas justificativas de ausências aprovadas com 1 (uma) abstenção. 13 

Verificada a existência de “quórum legal”, o presidente do Conselho, professor Leonardo 14 

Augusto Casillo, deu início à reunião saudando a todos e agradecendo pelas participações. 15 

Em seguida, fez a leitura da pauta, que constou dos seguintes pontos: primeiro ponto: 16 

apreciação e deliberação sobre a ata da 6ª Reunião Ordinária do Conselho de Centro de 17 

2025; segundo ponto: eleição de 3 docentes dentre os 4 indicados pelo DCME e DC para 18 

formarem a comissão de elaboração do PQD-2026; terceiro ponto: apreciação e deliberação 19 

da pauta da 7ª Reunião Ordinária de 2025 do CONSEPE; quarto ponto: outras ocorrências. A 20 

pauta foi aprovada com 2 (duas) abstenções. DISCUSSÕES: primeiro ponto: sem discussão. 21 

Deliberação aprovado com 2 (duas) abstenções. Segundo ponto: o conselheiro Danniel 22 

Cavalcante Lopes anunciou os dois nomes deliberados junto à Assembleia do Departamento 23 

de Computação - Kátia Cilene da Silva Moura e Yáskara Ygara Menescal Pinto Fernandes. 24 
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Indagado pelo presidente do Conselho, professor Leonardo Augusto Casillo, o conselheiro 25 

Lázaro Luís de Lima Sousa informou que não houve reunião no DCME, logo, não teria nomes 26 

a indicar para a comissão de elaboração do PQD-2026. O presidente do Conselho informou 27 

que a referida comissão deveria ser formalizada até a semana seguinte, e por este motivo a 28 

deliberação deveria ocorrer na presente reunião, assim, solicitou ao chefe do DCME que 29 

indicasse dois nomes naquele momento, ao que reiterou o chefe do DCME não ter nenhum 30 

nome para indicar. O presidente do Conselho sugeriu então que o conselheiro Lázaro Luís de 31 

Lima Sousa, como chefe do DCME, realizasse uma reunião extraordinária e informasse ao 32 

CCEN os outros dois membros para a comissão. O referido conselheiro insistiu na resposta 33 

de que não tinha como indicar nomes naquele momento.  A conselheira Valdenize Lopes do 34 

Nascimento propôs ela mesma entrar em contato com os docentes do referido 35 

departamento acadêmico e, até o dia 21 do mesmo mês, comunicar ao CCEN os seus dois 36 

representantes (sendo um titular e um suplente). Desta forma, a comissão ficaria composta 37 

pelas duas docentes indicadas pelo DC e um dos dois que seriam indicados na semana 38 

seguinte pela referida conselheira. Deliberação: sugestão aprovada com 2 (duas) 39 

abstenções. Terceiro ponto: PONTOS CONSEPE. 1. Apreciação e deliberação sobre processos 40 

de renovação de servidores docentes. Sem discussão. Deliberação: aprovado por 41 

unanimidade. 2. Apreciação e emissão de parecer sobre a criação do Curso de Pós-graduação 42 

lato sensu: Especialização em Transformação Digital, conforme processo 43 

23091.005579/2025-86. Sem discussão. Deliberação: ponto reprovado com 7 (sete) 44 

abstenções. Quarto ponto: o conselheiro Danniel Cavalcante Lopes informou que, tão logo 45 

recebe as minutas a serem deliberadas no Consepe, as envia para os conselheiros, e por este 46 

motivo, pediu-lhes que fiquem atentos a estes envios a fim de que possam, em tempo hábil, 47 

sugerir emendas. O conselheiro Lázaro Luís de Lima Sousa informou que, tendo sido a única 48 

representação do Centro em uma reunião com a Proec em relação às ações que ocorreriam 49 

na Feira do Bode, deixou lá registrado o interesse na reserva de espaços para os cursos de 50 

Ciência e Tecnologia e de Ciência da Computação como forma de garantir tais reservas caso 51 
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haja de fato a intenção destes cursos em participar do referido evento. Nada mais havendo a 52 

ser discutido, o presidente do Conselho deu por encerrada a reunião, e eu, Cristovam 53 

Câmara de Araújo, Secretário do Centro, lavrei a presente ata que será assinada por mim, 54 

pelo presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada. 55 

 


